

当着女儿面,妈妈撕碎试卷

孩子成绩差,做家长的也不能火气这么大呀

女儿最近考试总在班上排“倒数”,这回又考了个85,倒数第一,妈妈气得竟把卷子撕个粉碎,扔在地上,对孩子大吼,把上小学三年级的女儿吓坏了。昨天,这位“暴力妈妈”在网上讲起了自己的经历,没想到,有类似行为的妈妈还不少。教育专家提醒,如果家长继续“暴力”下去,极有可能造成孩子的心理障碍。

愤怒地撕碎女儿试卷

女儿今年上小学三年级了,成绩一直不行,前两天英语三单元测试80,全班倒数第一;语文75,全班倒数第一;数学83,全班倒数第三。昨天,女儿又拿回来一份试卷,怯怯地说自己没考好。妈妈一看,85,又是全班倒数第一,瞬间情绪就失控了,火冒上来,几下把卷子撕个粉碎,扔在地上。还对女儿吼道:“不要再看你的这种成绩!”女儿显然没想到妈妈会生气到撕了她的卷子,人杵在那儿傻了。

这位妈妈心里也很委屈,自己也不是个急躁的人,平时辅导孩子可谓绞尽了脑汁,但到了三年级后,孩子的成绩就迅速下滑,由于上课时注意力不集中,别人一遍就记住了知识点,她需要反复地记,默写错的字订正时仍然是错的,今天讲的明天忘,上课学的回来要再“炒饭”,如此反复,形成了恶性的疲劳战。为她请了家教,也不见效果。为了女儿的成绩,妈妈伤透了心,常常流泪,感觉自己真的崩溃了,真想彻底撒手。

“暴力妈妈”还不少

听说这位妈妈撕孩子试卷的做法,一位网友强烈要求她向女儿道歉,并把试卷糊好,尽量将这事对她女儿的影响降到最低。也有网友提醒她,冲动是魔鬼,要记住,分数远没有女儿的健康快乐重要。

没想到,在网上交流时,不少妈妈说自己也这样做过。一位妈妈说,儿子六年级了,前两

天英语考了个74分,她也愤怒地把卷子撕了,并且扔在马桶里。儿子学习属于不自觉型,学习习惯很差,多做一点都不愿意,现在自己整天晚上陪着看着,儿子累妈妈更累。

小学三年级学生媛媛的妈妈,她也撕过小孩的作业本。那是一本练习本,但小孩写的字根本不像是在练字,连平时的普通作业都不如,老师直接就在上面写了:书写太差!媛媛平时字写得还不错,这明显就是不认真,妈妈一气之下,就把作业本撕成了两半。当时媛媛也吓坏了,一声没吭,第二天悄悄跟爷爷说:我妈妈好凶,我真怕她!

“成绩通知:本次数学测试,××同学成绩为××,班级最高100分,平均××,最低××。”这是小学老师普遍采用的成绩通知短信格式,在孩子还没把试卷带回家之前,父母就能收到这样的短信。

“如果哪一天看到孩子是100分,心情肯定非常好。如果看到低于平均分,甚至离最低分也不远了,一股火马上就窜上来了。”郭女士是做贸易的,平常工作压力大,火气也大,如果儿子的老师发一条让她焦虑的短信,她一天都缓不过劲儿来,回家后肯定要狠狠批一顿孩子。

一位小学老师说,发短信是为了让家长了解孩子的真实情况,而学生本人只知道自己考了多少分,并不太清楚在班级的位置。但有些家长控制不住自己的情绪,孩子考得不好,容易对孩子做出过激行为。

教育孩子不能心急

看到“暴力妈妈”的无助,一位家长说,有一种“U”形理论,说的是孩子一二年级的成绩是U的左边,到了三年级,学业负担加重后,成绩会滑落,但适应后会慢慢好转。希望这个理论对妈妈有所帮助,慢慢来,不要心急。

一位从事教育工作的家长说,自己和妻子也曾经为孩子的成绩感到很无助,也曾经有过暴力相向,但现在情况越来越好了。以前孩子字写不好,写作业慢,他们经常发火,后来全家进行了沟通,决定多和学校的老师联系,家长也多和孩子沟通,通过三年多的努力,孩子作业已经不慢了,成绩也越来越好。

这位爸爸说,多发现孩子的优点,加大赞赏力度,孩子的潜力就显现了出来。

南京市教育科学研究所所长刘永和说,一些家长把孩子当“出气筒”的做法,根本不能解决问题,反而会带来孩子的逆反心理,甚至会出现心理障碍,一考试就发抖。

刘永和说,看到孩子成绩出现问题,要冷静下来分析问题出在哪,如果孩子有责任,当然可以批评,但要讲究批评的方法,让孩子知道自己错在哪里,孩子也能心服,而且下次知道怎么改正。同时,家长可以采取委婉的方式对孩子进行小小的处罚,如原本每周可以看多长时间的电视,如果学习不认真,就不让看了。

快报记者 黄艳

家长期望高 孩子压力大

作业写着写着 孩子晕过去了

近日,南医大二附院接到一名晕倒的女孩子,让家人紧张的是,孩子是写作业时晕倒的。专家推测可能是压力过大所致。

12岁的玲玲(化名)马上就要小升初了,父母为了给女儿一个好的学习环境,在上半年的时间,将她借读到一个相对好点的学校学习,并在学校附近租下房子,方便女儿有更多的时间学习。几天前,一家人吃过晚饭后,玲玲乖巧地回到自己的房间做作业,八点多,玲玲的妈妈倒了杯水给她,发现女儿趴在写字台上居然睡着了,妈妈先是一愣,随即喊了一声,玲玲毫无反应,再推推她,依旧没有反应。玲玲的妈妈赶紧叫来她爸爸,只见女儿紧闭双眼,无论怎么叫唤都是昏迷不醒,在爸爸强烈地呼唤和掐人中后,玲玲终于睁开了眼睛,为防止出现意外,家里人赶紧带她来到了南医大二附院儿童医院。医生检查后发现,玲玲并无大碍,只是内向不讲话,为慎重起见,医院将玲玲收治入院,以便进一步查明病因。进入病房完成相关检查后,还是没有发现问题。玲玲躺在病床上,对医生说:由于父母对她的期望太高,自己压力很大,每天回到家里面都感觉胸闷,头晕,昨晚写作业时,写着写着就没有知觉了。

原来,玲玲患的是一种青春期女孩很容易出现的症状,由于压力太大而引起的晕厥。南医大二附院儿童医院小儿神经科主任黄杰说,家长要给孩子一个宽松的学习环境,不要过分施压,以免孩子因压力过大而出现意外。

通讯员 张国强 快报记者 刘峻

爱情啊

是门最难修的课

图书馆前 大一男生求爱遭拒

快报讯(见习记者 刘伟伟)昨天中午12点左右,南京邮电大学仙林校区图书馆前上演了一出求爱门,一名男生手捧玫瑰花站在写有“×××,乐乐永远爱你”的横幅前,等待着女主角的到来。可最终,他失望而归。

据悉,该男生为南京某高校的大一学生,与在南京邮电大学上大一的“女主角”是高中同学。前几天,“男主角”的好友就在人人网的状态上为他加油鼓励,“很多同学都帮忙转了”,一位帮忙转发的同学这样说。

由于正是中午下课时间,加上横幅惹人注意,现场很快便聚集了大批同学。“会是什么样子的女生呢?”现场的同学议论纷纷。但最终,男孩的行为没有感动女主角,女孩没有到来。昨天下午3点多,“男主角”好友的状态就改为了“×××同学,乐乐伤了…呵呵呵…”

最近,高校上演的求爱门已经不止一两次,但发生在大一新生身上还是比较少见。“以前只是听说过,但这次亲眼看见,觉得很惊讶。”一名目睹经过的同学这样说,“我也是大一新生,我觉得这样不好,尤其是在图书馆门口。”巧合的是,当时正好有在图书馆看书的同学发了一条微博:“图书馆外面各种吵闹……以为打架呢,掀开窗帘,原来是求爱来了,一窝人围着,也挺爱看热闹。”

“我觉得他这样做容易引起女生的逆反心理。”听到同学们的议论后,南邮的大一新生马同学说道,“来来往往这么多人,如果女孩不喜欢这种方式,就会适得其反了。”看来,对大学新生来说,爱情也是门难修的课程。

昨天是少先队建队纪念日,70后、80后集体怀旧

还记得吗,那红领巾飘飘的年代

“看到星星火炬的标志,是不是想起了小学时光?你还记得第一次戴上鲜艳的红领巾时的心情吗?你还会唱少先队队歌吗?你曾经戴过几道杠?”每年的10月13日是少先队建队纪念日,在网上,不少人开始“怀旧”起来。

建队日里集体怀旧

“感觉那个时候好光荣的啦,看着老师给我们戴红领巾那个高兴啊!哈哈,我是第一批呢!周一早上升国旗的时候必须戴的啊,特得意,嘻嘻!”网友“FJMSH”在微博上说出了自己入队那一刻的激动心情,更有不少人贴出了自己家红领巾、队徽甚至是奖状的照片,“我到现在还是哦!哈哈,红领巾,你还有吗?”网友“vicky婷”一边贴自己戴着红领巾的照片,一边晒心情。

爸爸妈妈们不光说自己的“红领巾岁月”,还把孩子们戴上红领巾的照片发上网来,与大家分享。“子涵小朋友今天加入了少先队了!成为班上第一批少先队员!”网友“童年糖果屋”在留言上加了好几个“赞”表情,说孩子终于和自己有共同的回忆符号——红领巾了。

今年才上大一的90后大学生小郁说,他第一次戴上红领巾的感受就是“感觉终于又长大了点,特自豪。”

“我只记得给我系红领巾的那位姐姐好漂亮,哈哈。”在南航上学的小张同学有些调皮地说道,“不过我是第一批入队,那时候光感受其他同学羡慕的眼神去了。”

咖啡馆举行红领巾派对

“我们这6月份就做过这样的主题派对,当时凡是佩戴红领巾入场的,都奖励一杯麦乳精,用咱们80后最熟悉的搪瓷杯子装的。”上海路一家咖啡馆的厨师说,“当时就是怀旧主题,回忆学生时代,很多人都戴着红领巾过来了,特别热闹。”

“我当初戴红领巾时可认真啦,一定要慢慢折好,然后对着这个方向挂上脖子,每天上学前在镜子前都要摆弄半天。”咖啡馆里一名生于1983年的顾客看见记者手中的红领巾,忍不住怀旧起来。

其实,不光这名顾客,记者在路上文体店购买红领巾时也碰上了不少怀旧者。“我试试,我试试,我居然还会戴,真是好熟悉的味道。”一位看上去20多岁



的小伙子顺手就把女朋友刚买的红领巾戴到脖子上,“我们俩就这样出去吧,哈哈。”

“有时候还真能碰见不少像你们这样的年轻人来买红领巾,刚开始还挺纳闷,后来渐渐知道了,你们这叫怀旧是不是?”上海路上一家文体店的阿姨问道,“有时候能赶上一大拨人来买,听说是对面的咖啡馆要求带红领巾入场,那一天穿的都跟隔壁学校的小学生一样,有人还戴着两道杠。”

越复古,越潮流

“我们上学时,哪有篮球鞋啊,不像现在的孩子们都配专业的体育用品。那时候就是回力鞋

和产自上海的‘梅花运动衫’,配上这一身,已经算是不错的了。”出生于1979年的陈杨说他现在又开始穿回力鞋了,“现在这种七八十年代的东可是最潮流的,你看这满大街卖的都是搪瓷杯子、帆布袋子,还有白胶鞋。”

再看看如今的潮流单品:蓝白相间的条纹衫、绿军鞋、梅花牌运动服、回力运动鞋、五道杠T恤……这些曾经的日常用品渐渐成了现在的新时尚。

“其实还是为了怀念吧,这些带有时代印记的东西在现在看来很潮,其实也只有潮人才会来买。”一位专营回力鞋的店长自己颇有些感触地说道。

见习记者 曾偲 快报记者 李彦

每天45分钟 学校倡导纸质阅读

快报讯(记者 黄艳)从前天开始,南京育英外国语学校的学生们每天都可以前往学校新建的“凤凰阅览室”,在优雅的环境中捧着纸质新书进行阅读,学校倡导学生每天至少阅读课外书45分钟。学校语文组的老师为学生们推荐了初一至初三必读课外书14本,推荐书目25本,学生可以随时在阅览室里借阅。

前天,育英外校启动了“沐浴书香”读书活动,为了能让学生们能够提高真正捧书而读的时间,学校今年暑假特别新建了“图书阅览室”,江苏凤凰出版传媒集团还捐赠了10多万元计5000册图书,加上学校购置的书籍,现在阅览室的书籍达到2万多册。图书种类不仅包含了中考必考的名著,还有教育部推荐的高中必读名著,另外还有学校精挑细选的各类经典名著。同时,阅览室里还有各类适合中学生阅读的期刊常换常新。

“随着信息化的普及,电脑和网络也开始改变人们的阅读方式,纸质图书开始远离学生的生活。但是网络阅读的过度使用会让孩子们的阅读浅尝辄止,这种简易的点击阅读方式不能像书籍那样给我们留下足够的沉思默想的空间。因此,在读图时代、读屏时代,学校更要强调读书的重要性。”育英外校华明友校长说,此次学校启动的“沐浴书香”读书活动,就是要让学生们走进书海。